
ЗАДАНИЯ

Муниципальный этап олимпиады по экономике

2023/24 уч. год

7,8 классы

Тестовая часть. Максимальное количество баллов – 30.

ТЕСТ  1.  Оцените  «Верны»  или  «Неверны»следующие  утверждения  (за

каждый правильный ответ 1 балл).

1. Показателем  уровня  жизни  семьи  в  России  может  выступать

показатель, характеризующий долю расходов на питание в бюджете.

1. Да 2. Нет

2. Уволенный  с  работы  сотрудник  автоматически  получает  статус

безработного.

1. Да 2. Нет

3. Для  определения  экономической  прибыли  необходимо  из  величины

совокупного дохода вычесть все явные издержки.

1. Да 2. Нет

4. Автолюбитель  Иванов  приобрел  компьютер  в  кредит  и  планирует

внести  очередной  платеж  в  счет  погашения  долга.  В  этом  случае  деньги

будут выполнять функцию средства платежа.

1. Да 2. Нет

5. Развитие  у  людей  экономического  мышления  будет  способствовать

ориентации в сфере бизнеса.

1. Да 2. Нет

ТЕСТ 2. Выберите единственный правильный ответ (за каждый правильный

ответ 2 балла).

6. В современной России экономическую систему можно назвать:
1. Рыночной;
2. Командной (плановой):
3. Традиционной;
4. Смешанной.



7. При покупке каждого последующего товара, предельная полезность:
1. Возрастает;
2. Уменьшается;
3. Остаётся неизменной;
4. Возможен любой из указанных вариантов

8. Выберите цель, которая не характерна для некоммерческих организаций:
1. Получение денежных средств в форме гранта;
2. Охрана окружающей среды;
3. Получение прибыли;
4. Увеличение количества услуг.

9. Если, согласно бизнес-плану, срок окупаемости 2 года, а все привлечённые
инвестиции  составляют  1 200 000  рублей,  то  минимальный,  равный
ежемесячный платёж составит:
1. 50 000 рублей
2. 5 000 рублей
3. 25 000 рублей
4. 500 рублей
5. 50 500 рублей

10.  Если  компания  подала  в  суд  заявление  о  признании  банкротом  в
упрощенном порядке и денег, вырученных от продажи имущества, не хватило
на погашение долгов:
1. Нет правильного ответа;
2. Компания объявляется банкротом и исключается из ЕГРЮЛ;
3. Компания объявляется банкротом, но не исключается из ЕГРЮЛ;
4. Собственник компании будет обязан погасить долги и только после этого
компания объявляется банкротом и исключается из ЕГРЮЛ.

ТЕСТ  3.  Выберите  несколько  правильных  ответов  (Правильным  ответом

считается полное совпадение выбранного множества ответов с ключом. За

каждый правильный ответ 3 балла).

11.  Найдите  в  приведенном списке  высказывания,  которые характеризуют
экономику как область знаний.
1.  В  школе  на  уроках  по  обществоведению  изучается  раздел  «Человек  и
экономика».
2. В экономике России преобладает сектор услуг.



3. По контрольной работе по экономике школьники одного класса получили
высокие оценки
4.  В  своей  деятельности  предприятия  руководствуются  стремлением
получить максимальную прибыль.

12.  Найдите  в  приведенном списке  примеры экономической  деятельности
потребителя.
1. Теплоэлектростанция увеличила выпуск электроэнергии
2.  Государство приобрело у частной фирмы развивающие конструкторы и
игрушки для детского дома.
3. Сергей Петрович купил в магазине бытовой техники новую стиральную
машину
4. Екатерина Ивановна обратилась в фирму по ремонту квартир.
5.  Елена  Петровна  открыла  фирму  (ателье)  по  ремонту  одежды  для
населения.

13.  Какие  из  приведенных  вопросов  являются  основными  вопросами
экономики?
1. Когда производить?
2. Для кого производить?
3. Где производить?
4. Что производить
5. Как производить?

14. Что относится к стадиям движения товара?
1. Производство 
2. Распределение
3. Покупка
4. Перенос
5. Потребление 

15.  Что  из  перечисленного  не  относится  к  переменным  затратам
производства?
1. Расходы на закупку сырья.
2. Плата за пользование помещением.
3. Транспортные расходы.
4. Заработная плата директора предприятия.



Задачи. Максимальное количество баллов – 36.

ЗАДАЧА № 1 (6 баллов).

Алексей планирует сделать ремонт в квартире. Он может нанять мастеров и
заплатить им 80000 руб., а может все сделать сам, тогда ремонт будет стоить
ему  только  50000  руб.  (цена  материалов).  Но  придется  взять  отпуск  без
сохранения заработка. В день он зарабатывает 1000 руб. Какое максимальное
число дней может потратить на ремонт Алексей, чтобы не нести убытков?

ЗАДАЧА № 2 (10 баллов).

Вика занимается созданием и раскруткой канала в телеграмм. Она работает с
3-мя каналами и потратила на них 15000 рублей. А прибыль с этих каналов
она получила 45000 рублей.  Сколько выручки принес каждый из каналов,
если они принесли равную выручку. 

ЗАДАЧА № 3 (10 баллов).

Семейный  бюджет  составляет  120000  рублей.  60%  из  него  тратится  на
питание, одежду и оплату коммунальных платежей. 2/3 из оставшейся суммы
составляют  сбережения  семьи,  а  остаток  семья  оставит  на  развлечения  и
подарки.  Со  следующего  месяца  сын-студент  вынужден  уволится  и
продолжить  учебу  в  ВУЗе,  при  этом  семейный  доход  сократится  на  его
заработную плату,  то  есть  семья  потеряет  30000 руб.  Какими могут  быть
максимальные расходы семьи на развлечения в следующем месяце в рублях,
если сумма необходимых расходов не изменится, а семья использует все свои
сбережения с прошлого месяца и не сделает новых? 

ЗАДАЧА № 4 (10 баллов).

Известны  данные  по  производству  продукции:  затраты  на  производство
одной  единицы  составляет  800  рублей,  прибыль  равна  4500000  рублей,
выручка составляет 6900000 руб. Определите цену товара. 


